

Партийная жизнь

КОГДА АГИТАТОРАМИ НЕ РУКОВОДЯТ

В агитпункте третьего избирательного участка Сталинского района, который расположен в школе № 27, вывешен план агитационно-массовой работы среди избирателей партийной организации ОРСа комбината. В нем записаны и массовые мероприятия в агитпункте, и темы бесед агитаторов на квартирах избирателей.

Однако работа на участке поставлена далеко не так, как записано в плане. Агитаторы не проводят среди избирателей широкой разъяснительной работы. Вся их деятельность в течение января заключалась лишь в том, что они приглашали избирателей на лекции и доклады в агитпункт, напоминали им о необходимости провериться в списках для голосования.

Такие агитаторы, как тт. Злобин, Могилин, Кузуб, Паренченко и Дорфман даже не были у избирателей, не провели ни одной беседы. Не удивительно, что некоторые избиратели не знают не только своих агитаторов, но и где находится избирательный участок.

По плану работы агитколлектива 31 января агитаторы должны были проводить среди избирателей беседы о международном положении. Однако в этот вечер из 46 агитаторов только тт. Кузьменко и Циганок пришли на участок и проводили беседы по материалам XIX съезда партии. В пяти домах по Слободской улице в этот вечер так и не удалось встретить ни одно-

го агитатора. Многие избиратели заявляли о своем желании послушать беседу и выражали сожаление, что к ним никто не приходит. Агитатор т. Злобин ввел в заблуждение руководителя агитколлектива, переписывая в книгу учета работы мероприятия из плана, как якобы уже проведенные им, а сам бесед не проводил.

Такое положение стало возможным лишь потому, что партийное бюро ОРСа и его секретарь т. Семин, несмотря на серьезную критику в их адрес на пленуме райкома партии, плохо руководят работой агитколлектива, не осуществляют контроля за их деятельностью. Тов. Семин, как руководитель агитколлектива, не проводит с агитаторами инструктивных совещаний, обмена опытом их работы.

Заводской партийный комитет, обсуждая на днях вопрос о работе агитколлектива ОРСа на избирательном участке, указал т. Семину на несерьезное отношение его к руководству политико-массовой работой среди населения, обязал его лично и партийное бюро ОРСа устранить недостатки в работе агитаторов, развернуть среди избирателей повседневную массово-политическую работу. Необходимо провести большую работу по разъяснению материалов XIX съезда партии, развернуть агитацию за кандидатов в депутаты в местные Советы.

Н. ЧУВАШОВА, пропагандист ЗПК.

Недостойный поступок

...Шло заседание заводского партийного комитета. Секретарь парторганизации весового цеха т. Мязин докладывал членам парткома о том, как в цехе организовано изучение материалов XIX съезда партии. Он рассказывал о работе политкружков партийного и комсомольского просвещения, о том, как проходят занятия по изучению исторических решений съезда в группах трудящихся.

Но вот кто-то из присутствующих задал вопрос: а где вы учитесь, т. Мязин?

Нисколько не смущаясь, он ответил:

— В вечернем университете марксизма-ленинизма. (Это же говорил он и работникам парткома раньше).

На поверку же оказалось, что это — не больше, как вымысел т. Мязина, он, т. Мязин, даже не подавал заявления о

приеме его в число слушателей университета.

В конце концов т. Мязин был вынужден признать, что он сказал неправду.

— Я учусь в райпартшколе, — заявил он.

Это соответствует действительности. Тов. Мязин является слушателем райпартшколы, но надо сказать, что он часто пропускает занятия.

За поступок, недостойный секретаря партийной организации, партком объявил т. Мязину выговор.

У т. Мязина есть все возможности — быть примером в учебе для всех коммунистов, неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Это его долг.

Н. РУДЕНКО.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Бездушный управдом

Большой теплой человеческой заботой окружены в нашей стране семьи фронтовиков, погибших за Родину.

Однако находятся еще люди, которые проявляют бездушное отношение к семьям павших защитников Родины. Таким человеком является комендант домоуправления № 46 Сталинского жилрайона Пикалова.

На Доменном городке, в девятой комнате дома № 6, проживает мать погибшего фронтовика, 65-летняя женщина Александра Карповна Паято. Еще в 1950 году у нее в комнате сломалась печь. В течение нескольких месяцев старушка ходила в домоуправление, просила отремонтировать печь. С большим трудом ей удалось добиться ремонта. Но работники домоуправления исправили печь кое-как, наспех, лишь бы отвязаться от старушки: после ремонта печь стала сильно дымить. Александра Карповна в течение двух лет топила такую печь и жила в комнате, всегда наполненной дымом.

Несколько раз она обращалась к коменданту Пикаловой с просьбой отремонтировать печь по-настоящему, но каждый раз получала отказ.

В 1952 году печка пришла в полную негодность и топить ее стало нельзя. Старушка снова обратилась к Пикаловой. После долгих отказов Пикалова, наконец, решила послать печников, но... материал (кирпич, глину и т. д.) посоветовала достать самой Паято. Вполне понятно, больная старушка достать материал не могла. Наступала зима. В ноябре прошлого года Александра Карповна обратилась за помощью в горвоенкомат. Работники горвоенкомата потребовали от начальника Сталинского жилрайона Павлова немед-

ленно отремонтировать печь. Павлов в свою очередь обязал это сделать Пикалову. Но последняя продолжала ничего не делать. В декабре 1952 года в течение трех дней Паято ходила к Пикаловой, упрасивала ее отремонтировать печку. Но Пикалова просьбы не выполняла.

Лишь, когда на защиту Александры Карповны встали жильцы дома и потребовали от Пикаловой прекратить издевательство над старушкой, Пикалова, наконец, послала печников. Печники пришли в комнату Паято, принесли материал, но у них не оказалось плит. И опять начались хождения Александры Карповны к коменданту. Пикалова заявила: «Плит у меня нет и не было». А начальник жилрайона Павлов сообщил, что плиты у Пикаловой были и она могла давно отремонтировать печку. Павлов посоветовал подождать до получения новой партии плит, а когда они будут получены — неизвестно.

Потеряв всякую надежду на ремонт печи, Александра Карповна согласилась отремонтировать ее со старой, сломанной плитой, через щели которой проходил дым.

Этот случай бездушного, издевательского отношения к старой матери погибшего воина до глубины души возмутил всех жильцов дома, в котором проживает Александра Карповна Паято. Трудящиеся требуют сурово наказать коменданта Пикалову. Не должен остаться безнаказанным и начальник жилрайона Павлов, знавший о поведении Пикаловой и не принявший к ней никаких мер.

Думаем, что начальник УКХ т. Доронов выполнит справедливое требование трудящихся.

Е. ГАЛЯЕВА, бухгалтер ОМЦ, агитатор избирательного участка № 6 Сталинского района.

Шахматный турнир в цехе

Ежедневно после работы или в обеденный перерыв у шахматных столиков в красном уголке собираются десятки рабочих, инженеров и техников основного механического цеха. Здесь уже почти месяц идет турнир по шахматам на первенство цеха.

Сейчас лучшие результаты имеет т. Грязнов. Он сыграл уже почти все партии и набрал наибольшее количество очков. Из всех сыгранных партий т. Грязнов проиграл только одну (т. Студенцову) и одну свел вничью. Остальные партии им выиграны.

Семинар руководителей агитколлективов

Сегодня в 5 часов 30 минут вечера в читальном зале библиотеки парткома завода состоится семинар руководителей агиткол-

лективов с докладом главного инженера комбината т. Воронова о перспективах развития нашего комбината.

Вывести цех в число передовых

Большие задачи поставлены XIX съездом Коммунистической партии перед металлургами нашей страны.

Для выполнения их необходимо решительно устранять недостатки в работе, вскрывать неиспользованные резервы и пускать их в дело.

Передовые коллективы сортопрокатного цеха нашего комбината активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Они неустанно ищут и находят скрытые резервы производства, используют их. Успешно, например, трудится на стане «300» № 1 вторая бригада, возглавляемая начальником смены т. Сергиенко и мастером производства т. Зусвым. Настойчиво борясь с потерями, умело организуя труд людей, полностью используя технику, коллектив этой бригады из месяца в месяц выполняет государственный план и свои обязательства в социалистическом соревновании. Первый месяц нового, 1953 года, прокатчики второй бригады ознаменовали выпуском новых десятков тонн сверхпланового металла.

Однако, в сортопрокатном цехе все еще слабо развертывается борьба за ликвидацию потерь. Многие скрытые резервы не используются. Как результат этого, — серьезное отставание коллектива цеха, невыполнение январского плана.

Январь нынешнего года был у сортопрокатчиков благоприятным месяцем для успешного выполнения государственного плана. Они с начала месяца были обеспечены металлом, газом, электроэнергией. Но все же, несмотря на это, ни один из станов цеха не выполнил месячный план производства горячего проката.

Все станы должны работать по часовому графику. Точное его выполнение обеспечивает высокое производство. Но в январе этот график систематически не выдерживался исключительно по вине самих сортопрокатчиков. Станы простаивали много времени из-за внутренних неполадок. Стан «300» № 1 простоял, например, 3,8 процента номинального времени, не предусмотренные планом простоя, стан «300» № 3 — 1,8 процента. Еще больше незапланированных простоев имеется у стана «500».

Анализ простоев в январе показывает, что большая часть из них происходила по вине механиков и электриков, не заботившихся о профилактическом осмотре оборудования и его своевременном ремонте. 29 января, например, стан «300» № 3 простоял три часа, так как произошел обрыв двух тросов шленперов. Виновниками этого простоя являются бригадир электриков первой бригады Тупикин и дежурный электрик Писарев, не прове-

рившие своевременно панели в машинном зале, которые оказались неисправными. На стане «500» были простои по вине бригадира электриков Заплатина.

Но немало имелось простоев и по вине рабочих, непосредственно занятых на стане. 28 января вальцовщик стана «300» № 1 Южаков недосмотрел за проводками четвертой клетки и при прокатке «уголка» был сорван брус у клетки. Стан не работал в течение значительного времени.

Плохо занимаются многие руководители обучением рабочих передовым методам труда. Начальники станов «500» т. Бражник, «300» № 1 — т. Кандауров и «300» № 3 — т. Мельников не утруждают себя заботами по изучению приемов работы передовиков производства, а начальник цеха т. Бурнашев и его заместитель т. Синдин мирятся с этим. В цехе не организованы школы по повышению квалификации вальцовщиков, операторов, сварщиков и рабочих других профессий. Больше того, некоторые руководители оправдывают свою бездеятельность ссылками на то, что некого учить. Старший мастер стана «300» № 1 Игнатович, жалуясь на недостаточное количество высококвалифицированных вальцовщиков, например, говорит: «Нет у нас на стане способных людей, из которых бы можно было сделать хороших вальцовщиков».

Не организована и учеба мастеров. Многие мастера, особенно из среды старых, не учатся, не повышают свое мастерство.

Не учится, например, мастер стана «300» № 1 т. Гуров. Вполне понятно, что по этой причине он отстает в работе от других мастеров. Его бригада из месяца в месяц является самой отстающей в цехе, делает больше всех настройку стана, выдает много брака. В январе она имеет самые плохие качественные показатели.

Цеховые партийная, комсомольская и профсоюзная организации не уделяют должного внимания изысканию резервов и их использованию. Соревнованием за ликвидацию потерь производства никто по-настоящему не руководит. В цехе редко выпускаются «Молнии», рассказывающие об успехах передовиков, недостатки в работе отдельных коллективов и товарищей слабо критикуются в стенной газете «Сортопрокатчик» и «Крокодил». Стенная газета выходит один раз в месяц и, вполне понятно, она не может оперативно откликаться на все события, происходящие в цехе, полнее освещать жизнь сортопрокатчиков.

У сортопрокатчиков есть все возможности в феврале наверстать упущенное и вернуть долг стране, выполнить свои обязательства в социалистическом соревновании. Необходимо, чтобы руководители цеха мобилизовали коллектив на выполнение этой задачи.

В. БОРОДАВКИН.

И. о. редактора Е. Е. РАЗУМОВА.